
Březen 2026 Bezplatně vydává Obec Křenovice Ročník 69

zpravodaj



Březen 20262

INFORMACE PRO OBČANY

OBSAH

INFORMACE PRO OBČANY.......................................................3–7

SLOVO STAROSTY

KÁCENÍ A VÝSADBY V OKOLÍ SPORTOVNÍ HALY

TŘÍDĚNÍ BIOODPADŮ V OBCI KŘENOVICE

CO JSME V ROCE 2025 UDĚLALI PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ?

PODĚKOVÁNÍ...................................................................................... 8

ČLÁNKY........................................................................................... 9–13

ZAJÍMAVOSTI Z HISTORIE KŘENOVIC

ROZHOVOR SE ŠKOLNÍKEM

POZNEJ SVÉ OKOLÍ – HÁDEJ, KDE TO JE?

STOJÍME ZA PREZIDENTEM

DĚTSKÝ KARNEVAL

ZE ZAHRÁDKÁŘE PRO ZAHRÁDKÁŘE

DOPRAVA............................................................................................14

POZVÁNKY................................................................................... 15–18

INZERCE..............................................................................................19



SLOVO STAROSTY

Vážení občané, 

rád bych vás informoval o změně, která se v letošním roce 
dotkne naší Základní a mateřské školy Křenovice. Na jaře 
bude obec jako zřizovatel vyhlašovat konkurz na pozici ře-
ditele školy.

Hned na začátku chci říct to nejdůležitější: nejde o reakci na nespokojenost 
s prací stávajícího pana ředitele. Důvodem je jednoduše to, že mu končí zákonem 
stanovené funkční období. V takovém případě je vyhlášení konkurzu běžným po-
stupem. Pan ředitel se navíc může – pokud bude mít zájem – do konkurzu znovu 
přihlásit.

Konkurz dává možnost zamyslet se nad tím, kam by se škola měla v dalších le-
tech ubírat. Je to prostor pro zachování toho, co funguje, ale také pro nové nápady 
a pohledy. Pokud by došlo ke změně ve vedení, nemusí to znamenat žádný otřes, 
ale spíše přirozený vývoj a další posun školy.

Jako obec neseme odpovědnost za to, aby škola dobře fungovala a aby děti měly 
kvalitní podmínky ke vzdělávání. Od 1. ledna 2026 navíc obec hradí také nepeda-
gogické pracovníky školy – tedy například školníka, účetní, kuchařky nebo další 
provozní zaměstnance. I to je důvod, proč se na vedení školy díváme dlouhodobě 
a zodpovědně.

Vzdělávání našich dětí je pro obec jednou z nejdůležitějších oblastí. Škola není 
jen místem, kde se učí, ale také místem, kde děti získávají vztah k obci, ke spolužá-
kům i k sobě navzájem. Silná a stabilní škola je základem zdravé obce.

Věřím, že celý proces proběhne otevřeně a s respektem ke všem, kterých se týká. 
O dalším vývoji vás budeme průběžně informovat.

Petr Maděra, starosta obce
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Předvolební selátko 
a vepřové speciality!

sobota
17. 9. 2022  
od 15 hod.

Fotbalové hřiště Křenovice.

Přijďte se s námi setkat osobně, přátelsky 
si popovídat a zjistit, jaké plány máme 
do budoucna a proč znovu kandidujeme 
v letošních komunálních volbách.

Jste našimi hosty 

Milí křenováci, 
chtěli bychom Vám touto cestou primárně ze srdce poděkovat 
za důvěru a za všechny Vaše hlasy v minulých i letošních komunálních 
volbách.

V roce 2018 jsme od Vás dostali celkem 3.654 hlasů, tj. 4 mandáty v za-
stupitelstvu obce a tím jsme se také stali vítěznou stranou. 
Byla to pro nás obrovská radost, ale současně i velký závazek a zod-
povědnost. Z důvodu velké plánované stavby Domu pro seniory jsme 
však místo starosty obce, po dohodě s ostatními zastupiteli, přenechali 
zástupci ODS, který měl s akcemi tohoto typu mnohaleté zkušenosti. 
Během uplynulých 4 let to pro nás všechny zastupitele 
byla spousta práce a mnohdy i nelehkého rozhodování v různých ohle-
dech. Věříme však, že výsledky naší práce jsou po obci jasně vidět a vždy 
je to o týmu, který spolupracuje, podporuje se a důvěřuje si. Poděkování 
tedy patří všem zastupitelům působící v naší obci v období 2018–2022, 
stejně tak jako i všem zaměstnancům obce a obecního úřadu. 

Věřte, že nyní jsme již připraveni stát hrdě v čele naší krásné obce tak, 
aby mohla dál jenom vzkvétat a život v ní byl pro nás všechny pohodový 
a radostný. 

Děkujeme Vám za každý Váš hlas v letošních volbách! 

Od roku 2011 jsem pracoval pro obec jako 
technický pracovník, od roku 2014 jsem 
začal pracovat jako místostarosta Obce 
Křenovice. V této funkci mám na starosti 
veškeré provozně-technické služby a ak-
tivně se zapojuji do řešení všech opera-
tivních záležitostí, které se na obci každý 
den řeší.

Více než 10 let působím jako předseda 
fotbalového klubu SK Křenovice. Fotbal 
je mým velkým koníčkem. Aktivně se za-
pojuji do dění v obci, a to nejen při spor-
tovních, ale i při všech kulturních akcích. 
Obec Křenovice je pro mě stejně důležitá, 
jako je moje rodina. S láskou se o ni sta-
rám a pečuji.

Petr Maděra
48 let
místostarosta

V Křenovicích žiji od narození, jako 
pokračovatelka již čtvrté generace. 
V minulosti jsem pracovala v zahra-
ničí i v ČR, v komerční sféře. V letech 
2014–2016 jsem působila na Obecním 
úřadě v Křenovicích jako referentka 
a matrikářka, znám tedy dobře vnitř-

ní prostředí. Zkušenosti z této doby se snažím přenášet do zastupitel-
stva, aby efektivně fungovala součinnost samosprávy a státní správy. Pod  
patronací mám výbor pro záležitosti občanů, aktivně vypomáhám s orga-
nizací mnoha křenovických kulturních akcí, včetně těch pro seniory. Od 
roku 2016 jsem zaměstnancem Rektorátu VUT na Odboru strategického  
řízení a rozvoje. Každoročně se účastním dětských táborů ve Vřesovicích 
jako kuchařka a stejně tak pomáhám i s táborovým programem. Mojí záli-
bou je cestování, cizí jazyky, kultura, knihy, a především příjemná přátelská 
setkávání.

Hana Doležalová, 
BA (Hons) / 45 let
odborný pracovník 
strategického 
řízení a rozvoje

Jsem rodák z Křenovic. Po absolvování 
Univerzity Karlovy v Praze na Přírodo-
vědecké fakultě, obor geografie a karto-
grafie, jsem krátce pracoval na Českém 
hydrometeorologickém ústavu v Brně. Od 
roku 2009 jsem zaměstnán Správy želez-
niční dopravní cesty, státní organizace na 
pozici geodet-kartograf.

Jako zastupitel Obce Křenovice působím 
již tři volební období, v minulém obdo-
bí jsem zastával mimo jiné post člena  
Školské rady ZŠ Křenovice. Aktivně se 
účastním a pomáhám při organizaci růz-
ných společenských a kulturních akcí 
v obci. Mezi mé záliby patří především 
rodina, cestování, motorka a zimní sporty.

Bc. Lukáš Zvěřina
39 let
geodet, kartograf
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V souvislosti s rekonstrukcí spor-
tovní haly a výstavbou nového par-
koviště za halou jsou plánovány také 
vegetační úpravy v jejím okolí. Nejvý-
raznější změna se dotkne skupiny bo-
rovic mezi sportovní halou a ulicí Na 
Nivě.
Důvodem zásahu je dlouhodobě 

nevyhovující stav porostu, který sou-
visí se způsobem jeho původního za-
ložení i následné péče. Stromy aktu-
álně slouží jako ochrana proti hluku 
ze sportovní haly, a jsou umístěny ve 
velmi hustém sponu (cca 2 × 2 metry). 
Jak stromy v průběhu let rostly, stal 
se pro ně tento prostor nedostačující. 
Borovice se navzájem utlačují, řada 
z nich je křivá, částečně proschlá a z 
dlouhodobého hlediska neperspek-
tivní.

Březen 2026

KÁCENÍ A VÝSADBY V OKOLÍ SPORTOVNÍ HALY

TŘÍDĚNÍ BIOODPADŮ V OBCI KŘENOVICE

Proředění porostu je proto ne-
zbytné a mělo být provedeno již v mi-
nulosti. K ponechání byly vybrány ty 
nejkvalitnější a nejperspektivnější 
stromy. I přesto bude jejich další vý-
voj možné objektivně posoudit až 
v  následujících letech. Další odklá-
dání zásahu by stav porostu jen zhor-
šovalo a mohlo by v budoucnu vést 
až k nutnosti vykácení celé skupiny 
stromů.
Pokácené dřeviny budou kom-

penzovány novou výsadbou stromů 
a keřů v okolí sportovní haly i nového 
parkoviště. Výsadby budou časově 
sladěny s průběhem stavebních prací 
tak, aby na sebe jednotlivé kroky na-
vazovaly a nová zeleň mohla dobře 
prosperovat.

Obec Křenovice

Biologicky rozložitelné odpady, zkráceně bioodpady, tvoří především zbytky jí-
del rostlinného původu a odpad ze zahrad. Kvůli rychlému rozkladu a vysokému 
obsahu vody nejsou vhodné pro ukládání na skládky komunálního odpadu. Jejich 
odděleným sběrem a zpracováním může obec výrazně snížit náklady spojené s vy-
sokými poplatky za skládkování a zároveň přispět k ochraně životního prostředí.
V obci Křenovice mají občané k dispozici několik možností, jak bioodpad správně 

a smysluplně využít:

1. Domácí kompostování
Z hlediska trvalé udržitelnosti je domácí kompostování nejvhodnějším řešením. 

Bioodpad se zpracuje přímo v místě vzniku a výsledný kompost lze využít jako kva-
litní přírodní hnojivo. Pro kompostování lze použít jak zakoupené kompostéry, tak 
kompostéry vyrobené svépomocí.
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2. Kontejnery na bioodpad v obci
Občané, kteří nemají možnost nebo zájem kompostovat, mohou využít 770l kon-

tejnery na bioodpad rozmístěné v obci.

Do kontejnerů lze ukládat zejména:
•	 zbytky jídel rostlinného původu
•	 zbytky ovoce a zeleniny, staré pečivo
•	 slupky a zbytky rostlin
•	 čajové sáčky, kávovou sedlinu
•	 piliny
•	� zahradní bioodpad (posekaná tráva, nadrcené větve a větvičky do prů-

měru 1,5 cm, spadané ovoce, listí apod.)

Do kontejnerů naopak nepatří:
•	 uhelný popel
•	 oleje a fritovací olej
•	 plasty a jiné nerozložitelné odpady
•	 sáčky z vysavače, pleny
•	 uhynulá zvířata
•	 větve o průměru nad 1,5 cm

Připomínáme, že kontejnery jsou určeny pouze pro menší množství bioodpadu. 
Prosíme občany o ohleduplnost – bioodpad ukládejte co nejhospodárněji. Pokud 
jsou kontejnery plné, nenechávejte pytle u nádob. Vyčkejte na jejich vyvezení, 
případně využijte sběrný dvůr. Větší množství bioodpadu prosím vždy odvážejte 
přímo tam.

3. Sběrný dvůr
Sběrný dvůr je otevřen ve středu od 10 do 18 hodin a v sobotu od 9 do 13 hodin.

Bioodpad, který splňuje požadavky odběratele (bylinný materiál a drobné vět-
vičky přibližně do 2 cm), je odvážen do kompostárny. Silnější větve se dále zpra-
covávají štěpkováním. O konkrétním způsobu zpracování rozhoduje obsluha sběr-
ného dvora.

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem občanům, kteří bioodpad kompostují 
nebo jej poctivě třídí jiným způsobem. Svým přístupem pomáháte nejen obci, ale 
i životnímu prostředí.

Obec Křenovice a Výbor pro životní prostředí
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CO JSME V ROCE 2025  
UDĚLALI PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ?

Díky obyvatelům se naše obec může za rok 2025 pochlubit výsledky sběru vy-
sloužilého elektrozařízení předaného ke zpětnému odběru společnosti Elektrowin, 
o celkové hmotnosti 1,69 tun. Každý obyvatel tak odevzdal průměrně 0,81 kg spo-
třebičů. Ušetřili jsme tak spotřebu elektřiny a snížili produkci skleníkových plynů. 
Nespotřebovali jsme ropu, železnou rudu, měď a hliník, které jsou potřebné pro 
průmyslovou výrobu. Nahradili jsme je právě recyklací odevzdaných spotřebičů. 

Konkrétní přínos obyvatel vyčísluje Osvědčení o podílu na zlepšení životního 
prostředí, které na základě dosažených výsledků vystavil kolektivní systém pro 
sběr a recyklaci vysloužilých spotřebičů Elektrowin.

Vyplývá z něj, že díky našim odpovědným obyvatelům došlo za rok 2025 k úspoře 
produkce CO2 o 17,45 tun. Tipnete si, kolik smrků pohltí stejné množství CO2? 7 ks!

Také nebylo nutné vytěžit a spotřebovat 987,86 litrů ropy. Představte si, že z to-
hoto množství se pokryje spotřeba pohonných hmot auta např. na cestu z Prahy do 
Brna po dálnici D1 a to 37krát.
Došlo také k úspoře 10 169,20 kWh energie. Asi stejné množství, jako kdybychom 

spustili cyklus myčky nádobí 10 170krát.
Z odevzdaného množství spotřebičů se podařilo vrátit do výroby 973,16 kg že-

leza. Takové množství recyklovaného železa je možné použít pro výrobu 40 kusů 
nových praček, aniž by bylo nutné těžit železnou rudu.

Recyklací vysbíraných spotřebičů se také podařilo získat 33,86 kg mědi, což stačí 
pro ražbu 6 020 mincí v hodnotě 1€, nebo 41,07 kg hliníku, který by stačil na výrobu 
2 738 plechovek o objemu 0,33 litrů.

Pamatujte! Elektrozařízení obsahuje nejen dále využitelné materiály, ale také 
škodlivé látky. Odhozením do popelnice se elektrozařízení nedostanou k recyklaci, 
ale skončí nevyužité na skládce. Odevzdávejte spotřebiče na sběrný dvůr, nebo po-
slednímu prodejci při zakoupení nového!

Obec Křenovice



Březen 2026 7

 

 

OBEC KŘENOVICE
2025 1 685

17,45

987,86

10 169,20

7

37

10 170

973,16

40

33,86

6 020

41,07

2 738

12.01.2026

INFORMACE PRO OBČANY



Březen 20268

PODĚKOVÁNÍ

ANAH K&R

AUTODOPRAVA-KONTEJNERY-MARTÍNEK 

Autoklempířství – Roman Fuksa

Bagry Rozkopal – Rozkopal Zbyněk

Bartáková Romana – půjčovna obytných vozů

Bartošek Radim – Pivo ke grilu

Beneš Radim – čištění koberců

Creative Rain – Marek Novoměstský

Čalounictví Andrysík

ČÁSLAVA STAV

Český svaz včelařů Křenovice

Češek Jan

DOBEŠ-STAVBY

Doležal Pavel

Drápalová Zuzana

E styl – Eva Marková

ELEKTRO SPÁČIL Újezd u Brna

ELREX – Jiří Pleva

Enomus – Jaroslav Novák

HM Model – Jiří Morávek

IOCOMP.CZ – Hynek Julínek

Jan Cenek – malířství

JUKO petfood

KADEŘNICTVÍ – Marcela Horáčková

KADEŘNICTVÍ – Vladimíra Novotná

Kolchida – gruzínská vína

KOSMETIKA – Konečná Jana

Kovářství – Bartošek Oldřich

Kříž Miroslav – INSIA  

Kulhánek & Drápal

Masáže Relax – Jarmila Novotná 

MiDesign

Michalští Martina a David

Obec Křenovice

OBECNÍ HOSPODA – Marcel Buchlovský

OKNADVEŘE – D – Petr Dusbaba

OLI – CUKRÁRNA U BÍLKŮ

Partners Banka – pan Buchta

Patschovi Vlastislav a Olga

Polamont

Posilovna – Dusbabová Karolína

Pospíšil & Švejnoha

Potraviny u Honzíka

Pugetka – Lucie Fuksová

Rakovec Velešovice

Sauna Křenovice – Krauerovi

Stolařství Adamec

Štefkovi Vítězslava a Pavel

Traktor servis-ML

VTP-KALIANKO

Vyoral Jiří

Zahradní Centrum V aleji

Zastupitelstvo Obce Křenovice

Zourkovi Lucie a Michal

OBEC KŘENOVICE  
DĚKUJE SPONZORŮM OBECNÍHO PLESU:

Zapište si prosím do diářů termín příštího obecního plesu, který bude 
v pátek 22. 1. 2027. Děkujeme a těšíme se!
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Potok Rakovec
Potok Rakovec pramení v Rakovec-

kém lese v Drahanské vrchovině, asi tři 
kilometry jihovýchodně od Jedovnic. 
Ve svém horním toku protéká přírod-
ním parkem Rakoveckého údolí. Potok 
dále teče přes obce Račice-Pístovice 
a Nemojany, kde se jeho tok obrací ze 
směru jihovýchodního na jihozápadní, 
a pokračuje přes Tučapy, Komořany, 
Rousínov, Velešovice, Holubice a Křeno-
vice. Rousínovka je druhý název, kterým 
býval také dříve Rakovec v dolním toku 
nazýván. U obce Hrušky se vlévá do Li-
tavy. Celková délka Rakovce činí 37,12 
km. Plocha povodí Rakovce je 142 km², 
z toho 52 km² je zalesněno, což je 36 %.
Obec Křenovice leží po obou stra-

nách potoka, jehož tok se v minulosti 
v těchto místech lišil od toho součas-
ného. Rakovec vytvářel severně od 
obce řadu meandrů a mokřadů; jižně 
od Křenovic se pak odděloval náhon 
vážanského mlýna, který byl v terénu 
patrný ještě v 60. letech 20. století. Dříve 
bylo v okolí Křenovic několik velkých 
rybníků. Například východně od Kře-
novic býval u Slavkova obrovský ryb-
ník Tazus, jižně od obce rybník Vážan-
ský a severně rybník Holubský. Po hrázi 
bývalého Vážanského rybníka jde dnes 
část silnice z Hrušek do Vážan, těsně 
před Vážany nad Litavou. Hráz Holub-
ského rybníka je dodnes také patrná, je 
za ní příjezdová cesta k holubské valše 
(mlýnu). Všechny tyto rybníky byly bu-
dovány ve 2. polovině 15. století.

ZAJÍMAVOSTI Z HISTORIE KŘENOVIC

Nejvýznamnější vodní stavbou bý-
val v Křenovicích mlýn nacházející 
se dodnes nedaleko bývalého pan-
ského statku. Prvním známým držite-
lem mlýna byl Antonín Sommer, který 
je zmiňován v zápisech z roku 1748. Ve 
mlýně se dosud nalézá kompletní za-
konzervované zařízení. Mlýn byl pů-
vodně poháněn vodním kolem na 
vrchní vodu. Voda byla ke mlýnu převá-
děna náhonem.
Mlýnský náhon vedl od splavu ve 

směru na Holubice. Dřevěná kon-
strukce holubského splavu byla odstra-
něna roku 1979. V tomtéž roce byl také 
zrušen mlýnský náhon. Mlýnský náhon 
byl znovu ve své větší části obnoven 
v  roce 2015 v rámci projektu Revitali-
zace mlýnského náhonu a protipovod-
ňová opatření Křenovice – Mezivodí. 
Pro časté povodně byla v Křenovicích 

v roce 1925 provedena regulace toku 
Rakovce. Od té doby je koryto potoka 
zachováno tak, jak ho vidíme dnes. 
I po regulaci se ale obci povodně úplně 
nevyhnuly; velká povodeň přišla do 
Křenovic například na jaře roku 1940. 
V  letech 1954 až 1959 bylo v Křenovi-
cích v  rámci akce „Z“ brigádnicky po-
staveno letní koupaliště. Šlo o vůbec 
první koupaliště v širokém okolí a bylo 
slavnostně otevřeno 11. 7. 1959. Chod-
níky a brouzdaliště byly dostavěny roku 
1974. Koupaliště bylo původně napou-
štěno výhradně z mlýnského náhonu, 
později byly vykopány studny a v po-

ČLÁNKY
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tání. Spolupráce s pedagogickými i ne-
pedagogickými pracovníky je velmi 
příjemná. Stejně pozitivně se mohu vy-
jádřit také o rodičích a jejich dětech.

ROZHOVOR SE ŠKOLNÍKEM

sledním období provozu musely být ba-
zény napouštěny z potrubí s pitnou vo-
dou. Koupaliště bylo v provozu do léta 
2003. V roce 2015 byly budovy koupali-
ště strženy a na místě bazénů se začaly 
budovat dvě nové vodní plochy.
Obnovení části bývalého mlýnského 

náhonu a budování řady vodních ploch 
a protipovodňových poldrů severně 
od obce bylo zahájeno roku 2014. Pro-

jekt se jmenuje Revitalizace mlýnského 
náhonu a protipovodňová opatření 
Křenovice – Mezivodí a má obci zajis-
tit nejen ochranu před povodněmi, ale 
i oživení krajiny v okolí Křenovic.

Obsahově zpracovali Michael Dou-
bek, Oldřich Bartošek a Vladimíra Spá-
čilová.

Tomáš Maděra, 
redaktor Křenovického zpravodaje

Josef Procházka  
školník ZŠ a MŠ Křenovice

Dobrý den, můžete se prosím čtená-
řům krátce představit? Jak dlouho 
ve škole pracujete a čemu se vě-
nujete ve svém volném čase, když 
zrovna nejste ve škole?

Dobrý den, jmenuji se Josef Pro-
cházka a ve škole pracuji od konce 
dubna 2025. Rád trávím čas se svou ro-
dinou a sportuji. Se svou ženou, se kte-
rou jsem již přes třicet let a máme spolu 
dvě dospělé děti, se věnujeme cyklis-
tice. S přáteli hraji fotbal a tenis.

Jaké byly Vaše první dojmy, když 
jste nastoupil na pozici školníka? 
Překvapilo Vás na této práci něco, 
co jste předem nečekal?

Při nástupu do školy v Křenovicích 
jsem rozhodně nečekal takto vřelé uví-
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POZNEJ SVÉ OKOLÍ – HÁDEJ, KDE TO JE? 

Jak vypadá Váš běžný pracovní 
den? Co všechno má školník na sta-
rosti a  s jakými úkoly se setkáváte 
nejčastěji?

Můj běžný pracovní den se liší podle 
toho, na jakém z našich tří pracovišť se 
zrovna nacházím. Na pracovišti Školní 
140 každé ráno otevírám školu v 7.45 
hodin, ale moje pracovní doba začíná 
již v 6.00. V zimě před otevřením školy 
kontroluji funkčnost topení a stav 
námrazy v okolí budov. 
Dále během dne zajišťuji veškeré 

opravy, revize a vše potřebné v pro-
storách všech tří pracovišť. Od jara do 
podzimu se kromě běžné údržby budov 
věnuji také úpravě zeleně ve venkov-
ních prostorách školy a školky.

V minulém vydání zpravodaje jste 
opět mohli hádat, kde se nachází zá-
běr z naší obce. Správnou odpovědí byl 
kříž na ulici Zbýšovské, který věnovala 
rodina Horáčkova společně s obcí Kře-
novice. 

A nyní je tu další díl naší hádací rub-
riky. Na fotografii níže najdete detail 
jednoho z míst v naší obci – možná ko-
lem něj chodíte každý den, aniž byste 
mu věnovali pozornost.

Poznáte, kde přesně se nachází?

Správnou odpověď zveřejníme opět 
v příštím čísle zpravodaje.

Tomáš Maděra, 
redaktor Křenovického zpravodaje

Jaké opravy, úpravy nebo změny 
se Vám podařilo během uplynulého 
roku ve škole zrealizovat? Je něco, 
na co jste obzvlášť hrdý?

V minulém roce bylo oprav poměrně 
hodně, a to jak plánovaných, tak i ne-
plánovaných – například ucpaná kana-
lizace na chlapeckých toaletách. 
Na této práci mě nejvíce baví to, že 

každý den je tak trochu jiný. Nikdy ne-
víte, co vás ten den potká. Od prasklého 
potrubí ve zdi až po otevření žákovské 
skříňky. 
Jsem hrdý na to, že v roce 2025 při-

šel do naší školy a školky Mikuláš, který 
všechny potěšil. 

ČLÁNKY
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DĚTSKÝ KARNEVAL

STOJÍME ZA PREZIDENTEM

V neděli 1. února 2026 se ve Společen-
ském sále na Václavské ulici uskutečnil 
tradiční dětský karneval, který přilákal 
desítky malých i velkých návštěvníků. 
Odpoledne plné hudby, tance a zábavy 
se neslo v duchu pestrobarevných ma-
sek, radosti a všudypřítomného dět-
ského smíchu.
Děti dorazily v nejrůznějších převle-

cích – k vidění byly princezny, zvířátka, 
superhrdinové, pohádkové bytosti i ori-
ginální vlastní výtvory. Parket se brzy 
zaplnil tančícími postavičkami, které 
si s nadšením užívaly nejen hudbu, ale 
také připravené soutěže a hry.
Celým odpolednem provázely ani-

mátorky Andělka s Barčou, které svou 
roli zvládly na výbornou. Pro děti si při-
pravily energickou a zábavnou show, 

V neděli 15. února odpoledne pro-
běhlo v naší obci občanské shromáž-
dění v rámci celorepublikové iniciativy 
stojimezaprezidentem.cz. Při teplotě 
lehce pod bodem mrazu se sešlo přes 
60 občanů včetně několika dětí.
Po krátkém úvodu zdůrazňujícím, že 

některé činy jsou špatné nehledě na 
cíl, kterého chtějí dosáhnout, zaznělo 
prohlášení na obranu nezávislosti ve-
řejnoprávních médií. Následoval vzkaz 
ze Slovenska zdůrazňující, jak je nutné 
pečovat o demokracii a ozvat se za-
včas, pokud cítíme, že je v ohrožení. 
Poté jsme slyšeli pohádku o lvu. Prostor 

vyjádřit svůj názor dostali i účastníci 
setkání. Posledním projevem bylo po-
selství Milionu chvilek pro demokracii, 
spojené s pozváním na velkou demon-
straci do Prahy na 21. března.
Setkání jsme zakončili zpěvem státní 

hymny a společnou fotografií. Děkuji 
spolupořadatelům a účastníkům, že si 
našli čas. Děkuji všem, kteří se nemohli 
zúčastnit, ač chtěli, za vyjádřenou pod-
poru. A na závěr děkuji i těm, kteří s ná-
zvem nebo účelem akce nesouhlasí, za 
jejich respekt k lidem s odlišným názo-
rem.

Vojtěch Drápal

jež dokázala zaujmout malé i větší 
účastníky. Nechybělo ani občerstvení, 
sladké odměny pro všechny děti a bo-
hatá tombola, která byla příjemným 
zpestřením celého programu.
Karneval se i letos velmi vydařil 

a  všem zúčastněným přinesl spoustu 
krásných zážitků. Poděkování pa-
tří všem, kteří se podíleli na přípravě 
a hladkém průběhu celé akce. Už nyní 
se těšíme na další ročník, který jistě 
opět přinese mnoho radosti a nezapo-
menutelných chvil.
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Základní organizace Českého zahrádkářského svazu Křenovice

ZE ZAHRÁDKÁŘE PRO ZAHRÁDKÁŘE – BŘEZEN
Zahrada se již pomalu začíná pro-

bouzet. Nastane-li příznivé počasí na 
práci, tak příliš neotálíme a věnujeme 
se nezbytným jarním pracím. Co ne-
stihneme během března, v dubnu již 
nedoženeme.
Uhrabejte povrch na podzim zry-

tých záhonů hned, jakmile dostatečně 
oschnou. Zabráníte tím neproduktiv-
nímu výparu. Aby byla půda úrodná, 
je vhodné několikrát ročně přidávat do 
půdy živiny v podobě množství organic-
kého materiálu, který svým rozkladem 
zahřívá půdu, uvolní živiny a zároveň 
zadrží tolik potřebnou vláhu. Výrazně 
omezíme používání chemie, protože 
ta nesvědčí jak hmyzím druhům, tak 
podzemní vodě, kterou znečišťuje. Gra-
nulovaná hnojiva, například lisovaný 
kravský hnůj, který koupíte v prodejně 
se zahrádkářskými potřebami, výrazně 
obohacují půdu živinami a nejsou vyrá-
běna na chemické bázi.
Kopr někdo miluje a jiný nesnáší. 

V  každém případě je nejvyšší čas na 
výsev kopru. Nejlépe do řádků, což 
usnadní likvidaci plevele. Při výsevu na 
široko plevel využije šanci a přeroste 
kopr.
Záhony jahodníků po zimě očistíme. 

Rostliny vytažené mrazem zatlačíme 
zpět. Po vyčištění rostlin záhon přihno-
jíme vyzrálým kompostem.

Máte poslední možnost vysít papriky. 
Dopřejte semenům optimální teplotu 
kolem 25 °C. Hned po vyklíčení ji snižte 
a dejte semenáčky na přímé světlo.
Rajčata pro venkovní záhony vysejte 

až v druhé polovině března, šedesát dní 
je dostatečně dlouhá doba na dopěsto-
vání sazenic. Spolu s rajčaty vysejte se-
mena baklažánů a okurky hadovky pro 
rychlení ve sklenících.
Jakmile to půdní podmínky dovolí, 

provádíme jarní výsadbu prostokoře-
ných stromků a keřů, sázíme zejména 
meruňky a broskve.
Ošetřujeme pukliny, mrazové desky 

a  okousané kmeny a větve stromů, 
které vznikly během zimy. Poškozené 
části očistíme od odumřelého pletiva 
a  rány zatřeme štěpařským voskem 
nebo stromovým balzámem. 
Je nejvhodnější doba na zimní řez 

jádrovin, neboť již nehrozí větší mrazy. 
Prokypříme příkmenné pásy a obno-
víme závlahové mísy u kmene stromů.
Výživu révy vinné můžeme zlepšovat 

také zeleným hnojením. Zelené hnojení 
je možné vysévat již v březnu. Volíme 
rychleji rostoucí druhy, jako jsou hoř-
čice bílá nebo ředkev olejná.

Zdroj: www.izahradkar.cz

Připravila Kateřina Štouračová

ČLÁNKY
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DOPRAVA

Křenovice horní nádraží → Brno hlavní nádraží

Odjezd		

	 4:28	 4:55
	 4:57	 5:24
	 5:58	 6:26
	 6:58	 7:26
	 7:20	 7:43
	 7:58	 8:26
	 8:58	 9:26
	 9:58	 10:26
	10:58	 11:26
	11:58	 12:26
	12:58	 13:26
	13:58	 14:26
	14:58	 15:26
	15:58	 16:26
	16:58	 17:26
	17:58	 18:26
	18:58	 19:26
	19:58	 20:26
	20:58	 21:26
	21:58	 22:26
	

Křenovice dolní nádraží → Brno hlavní nádraží

Odjezd		

	 4:17 	 4:50
	 4:47	 5:20
	 5:17	 5:50
	 5:47	 6:20
	 6:17	 6:52
	 6:47	 7:20
	 7:47	 8:20
	 9:17	 9:48
	11:17	 11:48
	13:17	 13:48
	14:43	 Židenice 15:04
	15:17	 15:50
	15:41	 Židenice 16:04
	16:41	 Židenice 17:04
	17:17	 17:52
	17:41	 Židenice 18:04
	19:17	 19:48
	21:17	 21:48
	

Brno hlavní nádraží → Křenovice horní nádraží

Odjezd		

	 5:05	 5:35
	 6:06	 6:35
	 7:06	 7:41
	 8:06	 8:35
	 9:06	 9:35
	10:06	 10:35
	11:06	 11:35
	12:06	 12:35
	13:06	 13:35
	14:06	 14:35
	15:06	 15:35
	16:06	 16:35
	17:06	 17:35
	18:06	 18:35
	19:06	 19:35
	20:06	 20:37
	21:06	 21:35
	22:46	 23:11

Brno hlavní nádraží → Křenovice dolní nádraží

Odjezd	

	 0:05	 0:33
 	 4:14	 4:35
	 5:12	 5:47
	 5:17	 5:47
	 6:12	 6:46
	 6:20	 6:46
	 8:10	 8:46
	10:15	 10:46
	12:15	 12:46
	12:49	 13:16
	13:43	 14:15
	14:14	 14:46
	14:43	 15:17
	15:41	 16:16
	16:14	 16:46
	16:41	 17:16
	17:41	 18:16
	18:14	 18:47
	18:43	 19:14
	20:15	 20:46
	22:25	 22:58
	23:05	 23:33

JÍZDNÍ ŘÁDY KŘENOVICE–BRNO A BRNO–KŘENOVICE

Příjezd

Příjezd

Příjezd

Příjezd
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PROGRAM VE SPORTOVNÍ HALE NA BŘEZEN
Neděle 1. 3. 8:00–16:00 Volejbal ženy Orel Křenovice – HIPPO Kuřim

Neděle 1. 3. 8:00–16:00 Volejbal U22 ženy Orel Křenovice

Neděle 1. 3. 15:00–20:00 Volejbal ženy VK Křenovice – Volejbal Vyškov

Sobota 7. 3. 8:00–14:30 Florbal muži E Aligators Klobouky Šitbořice

Neděle 8. 3. 7:00–18:00 Fotbal děti Turnaj – Slatina

Sobota 14. 3. 9:00–15:00 Florbal Aligators Šitbořice

Neděle 15. 3. 8:00–16:00 Volejbal U14 Orel Křenovice - turnaj čtyřek

Sobota 21. 3. 8:00–16:00 Florbal U19 junioři Aligators Šitbořice

Neděle 22. 3. 8:00–18:00 Mini volejbal Orel Křenovice

Sobota 28. 3. 9:00–17:00 Volejbal U18 ženy Orel Křenovice – krajské kolo

Neděle 29. 3. 9:00–17:00 Florbal muži dorost Aligators Šitbořice

JÍZDNÍ ŘÁDY KŘENOVICE–BRNO A BRNO–KŘENOVICE

POZVÁNKY
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Vystavující:

Josef Borovička 
Křenovice
umělecký kovář

Ludvík Holoubek 
Brankovice
dřevěné plastiky

Spolecenský sál na Václavské ulici v Krenovicích

21. – 22. 3. 2026    9.00–17.00
Slavnostní zahájení probehne 21. 3. v 10.00

Vás srdečně zve na

Výstava je prodejní

květinová výzdoba, 
ručně vyráběné dekorace, 
kraslice

Výstavu připravily: Pavla Tauberová, Hana Křetínská
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VYSTAVUJÍCÍ NA JARNÍ VÝSTAVĚ

Josef Borovička – BOROdílna
Obor Umělecký kovář a zámečník 

a následné navazující studium Umě-
lecké řemeslné práce jsem absolvoval 
v Brně, roku 2008. Dodnes mě ale zcela 
upřímně překvapuje, jak dokáže být 
kov ve spojení s ohněm živým prvkem 
a co vše je díky jejich spojení možné 
umělecky vytvořit.
Během školy mi rodiče vybudovali 

menší dílnu, za což jsem jim dodnes 
moc vděčný, kde jsem si vše, i mimo 
lavice, mohl zkoušet a zdokonalovat 
se. Následovalo první oficiální zaměst-
nání u soukromníka v oboru, poté jsem 
několik let pracoval na prototypové 
dílně. Zde jsem se naučil, jak zacházet 
a zpracovávat různé druhy materiálů 
s moderními postupy výroby, což mi 
dnes dává možnost kombinovat tra-
diční ruční kovařinu s těmito znalostmi, 

takže výrobky jsou díky tomu kvalit-
nější a propracovanější. Moje poslední 
zaměstnání bylo v armádě, ale v roce 
2020 jsem si přeskládal žebříček život-
ních hodnot a naplno se vrátil ke kova-
řině, tentokrát už však „na sebe“.
Velmi mě baví a naplňuje, že můj um, 

který stále odkazuje a nenechává vy-
mřít poctivé řemeslo, dělá někomu ra-
dost. Díky důvěře od zákazníků si trou-
fám říct, že zvelebuji jejich domovy, 
dělám je útulnější a ojedinělé. Každá 
zakázka je pro mě výzvou a pokud 
mám od zákazníka „volnou ruku“, tak 
to je opravdu práce za odměnu. Propo-
juji kov se dřevem, kamenem, ale třeba 
i epoxidem. Své výrobky zakomponuji 
kamkoliv, do exteriéru i interiéru.

Ludvík Holoubek
Rodák z Nížkovic. Nyní žije v Branko-

vicích. Povoláním pedagog. Mezi jeho 
záliby patří sport, umění a dřevořezba.

POZVÁNKY
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Výbor pro záležitosti občanů obce Křenovice 
zve všechny zájemce na 

Velikonoční tvoření 

Kdy? ČTVRTEK 26. března 2026, v 17:00
Kde? Dům pro seniory

Drobné občerstvení zajištěno

POZVÁNKY

KOS Křenovice
zve děti s doprovodem a všechny co rádi tvoří na 

JARNÍ DÍLNY
•	 sobota 28. března od 9.00 do 13.00 hodin
•	 Společenský sál na Václavské ulici v Křenovicích
•	 cena dílniček 20 až 60 Kč
•	 občerstvení připraveno

Více informací o dílničkách najdete v březnu na webu KOSa 
(www.koskrenovice.cz) a ve facebookové skupině. 

Těšíme se na vás
KOS Křenovice
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PRO ZÍSKÁVÁNÍ AKTUÁLNÍCH ZPRÁV Z KŘENOVIC SE 
PŘIHLASTE PŘES MUNIPOLIS POMOCÍ QR KÓDU NEBO 
SE STAVTE ZA NÁMI NA ÚŘAD, RÁDI VÁM POMŮŽEME.

INZERCE



	

	 KALENDÁŘ AKCÍ

	 BŘEZEN

	 3. 3.		  Tradiční PoPleteníčko

	 6. 3.		  Burza dětského oblečení

	 17. 3.		  Tradiční PoPleteníčko

	 21.–22. 3.	 Jarní výstava

	 26. 3.		  Velikonoční tvoření

	 28. 3.		  Jarní dílny – KOS

Velikonoce jsou svátky nových začátků 

a letos nás čekají již první víkend v dubnu.  

Přejeme Vám, aby přinesly svěží jarní energii, 

úsměv na tváři a radost z maličkostí každého dne 

v životě celé naší obce i každého z nás.


